



十二种资助,帮寒门学子圆梦

我省生源地信用助学贷款集中办理时间为7月10日-9月20日

□本报记者 王秀云 通讯员 王丙双

本科一批二批正在填报志愿中,考生考虑好后认真填报。
我省将首招1000名大学生定向培养为小学全科教师,南阳师范学院也承担该招生任务,有报考者,不妨填报志愿。
寒门学子,今年资助政策有12种,帮你圆梦大学。



(网络图片)

寒门学子,送你“三不愁”

高考录取工作即将开始,一些考得不错的寒门学子却喜中有忧,开始为大学期间的学费、生活费甚至报到的路费而发愁。昨日,记者从市教育局获悉,为了不让学生因家庭经济困难失学,国家及我省出台了一系列资助措施,建立了完善的高等学校家庭经济困难学生资助政策体系,帮助寒门学子实现大学梦。

今年的大学新生在收到录取通知书的同时,还将收到《高等学校学生资助政策简介》(以下简称《简介》)。家庭经济困难的新生需要如实填写附在《简介》中的《高等学校学生及家庭情况调查表》,经当地乡镇或街道民政部门核实盖章后,即可据此申请办理入学前和入学后的资助项目。

《简介》介绍了高校对家庭经济困难学生的资助政策,可以概括为“三不愁”:一是入学前不用愁。家庭经济困难的新生,可向家庭所在地的县级教育部门提出申请,办理贷款用于支付学费和住宿费。二是入学时不用愁。如有新生实在不能筹集到足够的上学费用,可以通过新

生入学“绿色通道”直接报到入学。三是入学后不用愁。学校对通过“绿色通道”入学的学生和申请资助的其他学生,采取不同的措施给予精准资助。

据了解,目前我省已在高等教育阶段采取12种主要资助方式,建立起绿色通道、国家助学贷款、国家助学金、国家励志奖学金、国家奖学金、师范生免费教育、退役士兵教育资助、赴基层单位就业高等学校毕业生国家助学贷款代偿、高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助、高等学校学生直接招收士官国家资助、高校家庭经济困难新生入学资助项目、勤工助学等多种形式有机结合的高校家庭经济困难学生资助政策体系。

今年,我省生源地信用助学贷款集中办理时间为7月10日-9月20日。学生和家长可通过河南省学生资助管理中心官方网站(www.haedu.net.cn)、官方QQ(800185185)、咨询热线(0371-55078999)等途径了解具体资助项目的申请条件、办理程序,在高中、高校或县级学生资助管理中心申请相应的资助项目。

南阳师院,要招小学全科教师

我省2016年小学教育(全科教师)专业招生计划“出炉”。今年我省将安排小学教育(全科教师)专业定向培养计划1000人,其中本科招生650人,专科招生350人。河南省共有9所示范类高校承担该专业的招生任务,这也是河南省首次实施地方免费师范生培养计划。根据省教育厅通知,这些高校分别为河南师范大学、信阳师范学院、洛阳师范学院、安阳师范学院、周口师范学院、商丘师范学院、南阳师范学院、郑州师范学院和焦作师范学院。

据了解,此次招生纳入招生高校当年核定的普通招生计划总规模之内,均为师范类。凡参加河南省普通高等学校招生统一考试报

名的考生,立志长期从教,投身农村教育的优秀高中毕业生均可报名。特别鼓励男生报考,毕业后投身家乡农村教育事业。

录取政策方面,报考学生在本科二批随定向就业招生类别录取,专科层次在高职高专提前批次单设免费全科师范专科定向就业招生类别录取,根据考生志愿和高校招生计划,从高分到低分择优录取。

这些学生在校期间,除免除学费、住宿费并给予一定的生活补助费外,还可享受国家奖学金等全日制在校生享受的相关政策,但需要签订有关的定向培养就业协议,并承诺毕业后到乡村教学点从事教育教学工作时间不少于6年。

平行志愿应保持一定梯度

本科一批、地方专项计划本科批、本科二批,7月2日8:00-7月6日18:00为填报志愿时间。招生人员提醒考生及家长,本科一批、本科二批、本科第三批、高职高专批、专升本和对口生

直接填报平行志愿,要考虑在高校顺序上保持一定的梯度。其它批次(艺术类除外)第二志愿是平行志愿,只有当院校第一志愿生源不足时才起作用,所以考生应把估计第一志愿生源不

足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并注意在院校顺序上有一定梯度,专业志愿也应拉开档次,合理搭配。同时,建议考生尽可能填满专业志愿,并选择服从专业调剂。

有问必答:

按“分数优先、遵循志愿”的原则投档

问:平行志愿咋投档?

答:平行志愿按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。即首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,然后遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。当遇到多名考生投档成绩相同时,依次按语文、数学、外语听力成绩从高分到低分排序投

档;对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

本科一批、本科二批、本科第三批和高职高专批平行志愿,省招办按计划数的适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,省招办根据高校调档要求进行模拟投档。高校根据模拟情况,最

终确定调档比例,省招办根据高校最终确定的调档比例进行正式投档。高校退档或计划调整所产生的计划余额统一征集志愿。

其他批次第二志愿(平行志愿)投档后,将根据计划缺额情况进行不超过两次的批量补档,未完成的计划余额统一征集志愿。征集志愿投档后,将根据计划余额情况进行不超过两次的批量补档。②1

南阳第一中等职业学校招生启事

南阳第一中等职业学校是南阳市教育局直属公办学校,是省级示范性职业学校。现开设有学前教育、计算机网络技术、计算机应用、计算机平面设计、电子商务、旅游服务与管理(高铁、航空服务方向)、会计(银行事务方向)、客户信息服务等专业。欢迎有意向的应届及往届初中、高中毕业生和社会青年到校咨询。

我校定于七月十四日上午八点半对报高铁服务专业的学生进行面试。

咨询电话:0377-63224315

学校地址:南阳市工农北路汉冶村2号

乘车路线:从火车站乘15路公交车到光武路口站下车或乘2路、5路、27路、29路车到市中心医院下车向北过光武路到汉冶游园向东100米即到。